
Z obsahu:

strana 2 
Domov seniorů realizuje 
projekt Důstojné stáří
Den válečných veteránů 
11. 11. si připomeneme 
položením kytic
strana 3 
Na MŠ Balzacova zažili činnost 
záchranářů na vlastní oči
Zahrady havířovských školek 
dostanou nový mobiliář
strana 4
Ustavující jednání 
Zastupitelstva je naplánováno 
na 10. 11. 2014
Akademie III. věku má ještě 
volná místa
strana 5
ADRA rozjíždí nový program
strana 6
Babičky a dědečci čtou dětem 
ve školkách
strana 7 - 10
Kulturní servis MKS Havířov
strana 12
Ozvěny ze škol
strana 13
Havířovské Kaly 
jsou mistryněmi světa
strana 15
Karatisté SKK Budo sbírali 
medaile na severu Čech

Část sportovně rekreačního areálu v Dolních
Datyních je po rekonstrukci, skončila první etapa
přestavby. 

Podle projektu vznikla nová příjezdová komunikace
včetně parkoviště s odlučovači ropných látek. V areálu,
kde působí především místní fotbalový klub, přibylo
multifunkční hřiště včetně osvětlení a úpravou prošlo
stávající tréninkové hřiště včetně zavlažovacího systé-
mu. Pro správce je tady sklad zahradní techniky, areál
má nové osvětlení a oplocení.

Areál je k dispozici nejen profesionálním sportov-
cům, ale také veřejnosti, hojně jej využívají děti z neda-
leké mateřské školy. 

Cena díla je 9,55 milionů korun. Další etapa, v rámci
které by měla být obnovena také správní budova
areálu se šatnami a společenským sálem, je napláno-
vaná v příštích letech.

- red-

Výsledky voleb do Zastupitelstva města Havířova
konaných 10. - 11. 10. 2014

Počet volebních okrsků: 79
Počet voličů (občanů ČR):
63 941

Počet prvovoličů: 588 
(do 11. 10. 2014)

Počet zapsaných cizinců:
15, 
z toho 1 s přechodným
pobytem

Účast: 29,01%  
(18 579 odevzdaných
obálek)

Zdroj: volby.cz, 13. 10. 2014

Strana obecní volby 2014 obecní volby 2010 mandáty mandáty 
(procenta hlasů) (procenta hlasů) 2014 2010

ČSSD 25,92 30,23 15 15
KSČM 22,90 24,29 13 12
ANO 18,71 - 10 -
Hnutí 
pro Havířov 6,06 7,98 3 4
KDU-ČSL 5,11 - 2 -
Nezávislí 4,75 5,2 0 2
ODS 4,05 11,96 0 5
TOP 09 3,19 5,7 0 2
Věci veřejné - 7,55 - 3

Část sportovního areálu 
je po rekonstrukci

Foto: Josef Talaš
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Dotace z ROPu jsou pro
Havířov navýšeny 
o 27 milionů korun

Protože Havířov čerpal dotační prostředky v rámci Integrovaného
plánu rozvoje města (dále jen IPRM) dobře a rychle, Regionální rada
operačního programu Moravskoslezsko rozhodla ještě nyní
o navýšení prostředků na tyto projekty. Statutární město Havířov
dostává o 27,6 milionů korun navíc. Touto částkou je dorovnaná
dotace rekonstrukce náměstí Nad Terasou a město ještě bude vybírat
v rámci IPRM projekt v hodnotě 14 milionů korun, který zrealizuje. 

Integrovaný plán rozvoje města realizuje havířovská radnice pod
názvem Přitažlivé město Havířov. V rámci IPRM byly v Havířově reali-
zovány například rekonstrukce knihovny, chodník na Lučině, rekon-
strukce náměstí Nad Terasou nebo náměstí Severka či výstavba haly
Žákovská.                                                                                   

-red-

Kurzem „Bazální stimulace pro
specifickou skupinu pracovníků
domovů se zvláštním režimem -
základní kurz“ byl v prosinci 2013
zahájen projekt s příhodným náz-
vem Důstojné stáří, který je
zaměřený na odborné vzdělávání
a zvyšování profesní úrovně pra-
covníků v sociálních službách,
sociálních pracovníků a vedoucích
pracovníků Domova seniorů
Havířov. 

Projekt, jehož hlavním cílem je
podpořit sociální začleňování osob
sociálně vyloučených či ohrože-
ných sociálním vyloučením, bude
realizován až do června 2015. 

Prostřednictvím realizovaných
kurzů chceme zvyšovat kvalitu
a kontrolu námi poskytovaných slu-
žeb, a to ve spolupráci s partnerem
projektu občanským sdružením
Edukana. 

Do současné doby bylo proško-
leno celkem 112 zaměstnanců
domova (14 vedoucích pracovníků

a 98 proškolených sociálních pra-
covníků a pracovníků v sociálních
službách). Předáno bylo již 344
osvědčení o úspěšném absolvo-
vání kurzu, proběhlo 21 běhů akre-
ditovaných vzdělávacích kurzů pro
pracovníky v sociálních službách
a sociální pracovníky a 4 běhy
akreditovaných vzdělávacích kurzů
pro vedoucí pracovníky. 

Vzdělávací kurzy jsou „šité na
míru“ potřebám a požadavkům kla-
deným na náročnou práci v sociál-
ních službách. 

Nově jsou připravovány stáže
pro pracovníky domova se zvlášt-
ním režimem, díky nimž budou mít
vybraní pracovníci domova
možnost zavítat do Senior centra
Blansko, s jehož pracovníky si
vymění své zkušenosti a zúčastní
se interaktivních workshopů se
specialisty.

Gabriela Kunčická, vedoucí
sociálního útvaru střediska Helios

Mezinárodní projekt 
přinesl dětem 
nová hřiště 
a dvojjazyčné pexeso

19. 9. 2014 proběhlo slavnostní otevření dětského hřiště v Karviné
městské části Mizerov, jehož prvky jsou navrženy pro předškolní děti. 

Dne 23. 9. 2014 bylo také otevřeno dětské hřiště v Lázeňském parku
v Jastrzębie-Zdrój a jeho prvky jsou navrženy pro stejnou věkovou kate-
gorii dětí. Tato hřiště byla postavena v rámci projektu Učíme se jazyk hrou.
Slavnostního otevření obou dětských hřišť se zúčastnili zástupci partner-
ských měst projektu: Karviná, Jastrzębie-Zdrój a Havířov. 

Během akce v Karviné dostaly děti z místních mateřských škol pexeso,
které vzniklo v rámci projektu a na kterém děti najdou obrázky s českým
a polským pojmenováním. Další pexesa budou následně distribuována
dětem z mateřských školek z Jastrzebia a Havířova. 

Karin Skalková

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v rámci Operačního

programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská republika

3. 11. (pondělí) - od 15 hodin přednáška paní Gelnarové na téma 
„PODZIM NA STRAKATÉ KOBYLE JEZDÍ	“ 

12. 11. (středa) - od 9.30 hodin přednáška MUDr. Vránové na téma 
„PROBLÉMY STÁŘÍ II.“ 

12. 11. (středa) - od 15 hodin povídání paní Szottkové na téma 
„Žena ve fotografiích Jana Saudka“

22. 11. (sobota) všechny srdečně zveme od 14 hodin na Kvodlibetní
filosofický seminář (příspěvky na témata: Zenónova kritika
vědy aneb postmoderna v antice, Co když nemůžeme filosofo-
vat? A další). Pořadatelé: filosofická sdružení Přátelé filosofie
a Filosofický klub 2008

Pravidelný program:

PONDĚLÍ:
od 9.30 do 11.30 p. Studnická - kroužek studené kuchyně dne
10. 11. a 24. 11.
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková
technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení

ÚTERÝ:
od 9.30 do 11.30 p. Studnická - kroužek studené kuchyně dne
11. 11. a 25. 11.
od 13 do 18 h. p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 13 do 16 h. p. Przeczková - dovednostní kroužek - výroba
keramiky, vizovické pečivo, a další 

STŘEDA:
od 10 do 12 h. p. Adamová - kroužek přípravy k šití - střihy,
kompletace.. 
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková
technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení

ČTVRTEK: 
od 9.15 do 11.15 h. chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK:
od 14 do 17 h. p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba šperků
od 14 do 17 h. p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas - Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce 

umístěné přímo v budově CVA.

Den válečných veteránů
11. 11. 2014 v 11.00 hodin

Pietní akt se bude konat formou kladení kytic u pamětní desky 
před kostelem sv. Anny v Havířově-Městě

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova, 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Domov seniorů Havířov
realizuje projekt
Důstojné stáří
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Zahrady havířovských školek
dostanou nový mobiliář

Změny v Územním plánu
Havířova 
budou regulovat ubytovny

Pořídit změnu Územního plánu Havířov tak, aby bylo možné do budouc-
na zamezit ve městě vzniku ubytovacích zařízení kategorie ubytovny,
přijali na svém posledním jednání tohoto volebního období zastupitelé
statutárního města. 

"V uplynulých letech se rozmohlo v souvislosti s příspěvkem státu na
bydlení zřizování tak zvaných ubytoven především pro sociálně slabé.
Přináší to negativní projevy a dopady do společenských vztahů v našem
městě a tomu chceme do budoucna zamezit," vysvětlil motivy zastupitel-
stva havířovský primátor Zdeněk Osmanczyk. Tento krok považuje Zdeněk
Osmanczyk za jedno ze zásadních opatření v boji proti nepřizpůsobivým
a cestu k většímu pocitu bezpečí obyvatel města.

-red-

Havířov se zařadil
mezi města, 
která chtějí zabránit
výkupu kovů 
ve sběrnách

Jednomyslně odsouhlasili havířovští zastupitelé na
svém posledním setkání v tomto volebním období
22. září 2014 obecně závaznou vyhlášku, která od
ledna příštího roku sběrnám druhotných surovin ome-
zuje výkup kovů a papíru od fyzických osob. 

Havířov se tak zařadil mezi města a obce
v Moravskoslezském kraji, která vyhlášku přijala
v minulých dnech. "Stav v této oblasti je do budoucna
neúnosný. Krádeže kanálových poklopů na silnicích,
krádeže okapů, rozebírání starých staveb sběrači
kovů je důležité omezit, a to je jedna z forem," komen-
toval situaci havířovský primátor Zdeněk Osmanczyk.
Od ledna 2015 tak bude možné kovový odpad
v Havířově odevzdat výhradně ve sběrném dvoře. 

-red-

� Hokejová mládež v Havířově      
má nové šatny

Důstojné zázemí pro nejúspěšněji se rozvíjející sport v Havířově získa-
li od letošní sezony mládežničtí hokejisté. Z důvodu stáří původních šaten
ve Víceúčelové sportovní hale bylo nutné provést jejich opravu. Mladí
hokejisté tak získali 6 nových šaten, které bezezbytku splňují nároky kla-
dené na hygienické a prostorové zázemí. Náklady na výstavbu přesáhly
pět milionů korun, město přestavbu financovalo z Fondu veřejně
prospěšných aktivit. 

� V prostorách fotbalové 
tribuny vzniká ubytování 
pro sportovce

Postupnou proměnou prochází prostory tribuny Městského fotbalového
klubu v Prostřední Suché, kam ke zkušebně hudebních kapel a veřejné
herně stolního tenisu přibývá ubytování pro sportovce. 

Jedná se o skromné, ale nanejvýš vyhovující ubytování především pro
členy sportovních oddílů, kteří přijedou do Havířova. Ve druhém nadzem-
ním podlaží vzniká 11 dvoulůžkových pokojů, hygienické zázemí, spole-
čenská místnost a malé kuchyňské zázemí. Hodnota díla je 3 miliony
korun.

-red-

Čtyři miliony korun z Fondu
veřejně prospěšných aktivit
schválili na posledním jednání
zastupitelstva v Havířově jeho čle-
nové na pořízení nového mobiliáře
do zahrad havířovských mateř-
ských škol a na rekonstrukci soci-
álně společenského zázemí
Městského fotbalového areálu
v Prostřední Suché. 

"Původně byla částka alokována
na rekonstrukci kulturního domu
Bivoj, jehož odkoupení zastupitel-
stvo odložilo do budoucna, peníze
ale okamžitě využijeme jinde," říká
primátor Havířova Zdeněk
Osmanczyk s tím, že projektu Bivoj
se město nevzdává.

Doplnění zahradního mobiliáře
ve školkách proběhne ještě do

konce roku. "Chceme dětem zajistit
co nejpříjemnější pobyt v našich
školkách a jeslích. Zájem o doplně-
ní vybavení zahrad nebo obnovení
mobiliáře projevily téměř všechny
mateřské školy," doplnil primátor. 

Do školek tak poputují mezi
jinými zahradní domky, postaví se
lanové centrum, průlezky, houpač-
ky, kolotoče, pískoviště, skluzavky,
lavičky, herní sestavy a další vyba-
vení rozvíjející pohybovou a těles-
nou zdatnost dětí. Vše v hodnotě tři
miliony korun.

Další milion z Fondu veřejně pro-
spěšných aktivit je určen na sta-
vební úpravy nebytových prostor
Městského fotbalového areálu
v Prostřední Suché. 

-red-

�začátkem června jsme s dětmi
navštívili Den otevřených dveří
integrovaného záchranného systé-
mu. Zhlédli jsme úžasnou práci
Městské policie, hasičů i dalších
složek a vůbec nás nenapadlo, že
vzápětí budeme potřebovat sami
jejich pomoc�

23. června se škola ocitla pod
vodou. Vytopení tří tříd způsobil
poškozený napouštěcí ventil.
Přivolaní hasiči pohotovým profesi-
onálním zásahem, týmovým říze-
ním nejen že uklidnili naše napětí,
ale také zabránili větším škodám
na majetku. Poškozené, mokré
věci vynesli ven na terasu, zapůjči-
li vysoušeč - ale jak chcete zajistit
ostrahu majetku venku? Pomohli
strážníci Městské policie umístě-
ním fotopasti. 

Je všeobecně známo, že v ma-
teřských školách nepracují skoro
žádní muži, a my stály před problé-
mem, jak zajistit následné vynášení
a přenášení nábytku po živelné
pohromě. Díky zřízení veřejně pro-
spěšných prací při magistrátu

města, po vzájemné komunikaci
a přislíbení pomoci pak již bylo
snadné koordinovat souběh
následných oprav. Dle časových
požadavků firem, které se podílely
na znovuuvedení školy do původ-
ního stavu, zajišťovali potřebný
počet lidí, kteří odvedli kus práce.

Výborná spolupráce s likvidáto-
rem pojistných události Satum
Czech s.r.o., součinnost i vstřícnost
zajistila rychlé odsouhlasení
nabídek firem, které mohly v co nej-
kratší době provést opravy.

Díky sehranému týmu pracov-
níků v mateřské škole se následky
pohromy odstraňovaly mnohem
snáze. Všichni nezištně a bez ohle-
du na to, zda se jedná o pedagoga,
kuchařku, školnici či provozního
pracovníka „přiložili ruku k dílu“ a já
si toho nesmírně vážím. Školka by
bez pomoci všech nebyla připrave-
na k 1. září přivítat děti ve
vkusném, čistém i estetickém pro-
středí. Za děti děkuji.

Bc. Turecká Mirka

Potopa na MŠ Balzacova 
aneb činnost záchranářů na vlastní oči

Bc. Turecká Mirka
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Úřad práce ČR - krajská pobočka v Ostravě,
kontaktní pracoviště  Karviná

Informační a poradenské středisko pro volbu povolání

zve na výstavu středních škol

VOLBA POVOLÁNÍ
Aktuální vzdělávací nabídka středních škol všech typů

pro školní rok 2015/16, názorné ukázky, uplatnění na trhu práce

� pro vycházející žáky základních škol
� pro širokou veřejnost, rodiče a výchovné poradce

13. listopadu  2014   10.00 -  17.00  hodin  
HAVÍŘOV  SPOLEČENSKÝ  DŮM  RENETA

Vysoká škola sociálně správní, Institut celoživotního vzdělávání
Havířov, o.p.s. zahájila v měsíci říjnu 2013 realizaci seminářů pilotního
ověřování nově vytvořených vzdělávacích modulů projektu Operačního
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost s názvem 

„Systém celoživotního učení pro podporu
efektivní veřejné správy“. 

Za období říjen 2013 až červen 2014 proběhlo vzdělávání celkem 79
osob cílové skupiny úředníků ÚSC z úřadů měst Havířov, Frýdek-Místek,
Orlová a Studénka. Úředníci byli vzděláváni například v modulech
Marketing ve veřejné správě, Správní právo, Management ve veřejné
správě, Etika ve veřejné správě, Daně a daňová problematika. Vzdělávání
v rámci realizace projektu bude pokračovat až do měsíce listopadu letoš-
ního roku. Projekt je realizován na základě spolufinancování Evropského
sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. 

Bližší informace k projektu jsou uveřejněny na webových stránkách:
www.incev.cz 

Ing. Vojtěch Beck

Knihovna v Havířově 
připravuje výpůjčky e-knih

Knihovna vyhlásila výsledky
fotografické soutěže 

Do soutěže amatérských fotografů Potokem, vodou, já smejvám stopu
svou, kterou vyhlásila Městská knihovna Havířov u příležitosti Týdne
knihoven, přišlo 73 fotografií 40 autorů. Hodnocení odborné části soutěže
i hlasování na webových stránkách knihovny proběhlo anonymně.
V odborné části soutěže posoudil fotografie Radislav Hájek, člen fotoklu-
bů v Orlové a Havířově. Stejně jako v loňském roce byla udělena Cena
knihovníků. Rozhodlo o ní 23 zaměstnanců havířovské knihovny, kteří
odevzdali celkem 113 hlasů. 

Hlasovat mohla také široká veřejnost, a to jak v prostorách Městské kni-
hovny Havířov na ul. Šrámkova, tak na webových stránkách knihovny.
V této anketě bylo uděleno celkem 651 hlasů, z toho 165 v prostorách
knihovny a 486 přes webové stránky. Protože měly dvě fotografie shodný
počet hlasů, získaly cenu veřejnosti obě. 

V prostorách budovy pobočky Městské knihovny Havířov na ul. Šrám-
kova 2 probíhá výstava soutěžních fotografií, a to až do 11. 11. 2014.
Fotografie si můžete prohlédnout také na webových stránkách knihovny. 
Vítězové soutěže: 
1. Ester Grohmanová za fotografii č. 22 
2. Kateřina Hartlová za fotografii č. 25 „Spolu“ 
3. Ester Grohmanová za fotografii č. 23 
4. Veronika Bohušová - fotografie č. 6 
5. František Šebesta - fotografie č. 65 „Přejdu na druhou stranu?“ 
Cena knihovníků: 
Radomír Getvert za fotografii č. 21 
Cena veřejnosti: 
Veronika Bohušová za fotografii č. 6 a Eva Hyblová za fotografii č. 30

Novou službu - výpůjčky e-knih -
připravuje pro své čtenáře Městská
knihovna Havířov. 

"V současné době probíhají jed-
nání k uzavření smlouvy se společ-
ností E-Reading o spolupráci.
Knihy v elektronické podobě
začneme půjčovat nejpozději od
listopadu," uvedla ředitelka
havířovské knihovny Dagmar Čun-
tová. 

Městská knihovna Havířov je tak
mezi prvními knihovnami v České
republice, které tuto službu posky-
tují.

Registrovaní čtenáři knihovny si
budou moci e-knihy vybírat v kata-
logu Carmen, knížku si nejdéle na
21 dní stáhnou do svého čtecího
zařízení klidně i z pohodlí svého

domova. "Knihovně se zaeviduje
návštěva a výpůjčka," vysvětluje
Čuntová. Zdůraznila, že služba je
pro čtenáře bezplatná, knihovna
bude hradit manipulační poplatek
za výpůjčku.

Čtení e-knih je hitem současnos-
ti, a knihovny proto nemohou
zůstávat pozadu. Problematika
autorských práv je u nás velmi
složitá, proto havířovská knihovna
volí využití nabídky společností
E-Reading. 

"Počet titulů, které budeme
v elektronické podobě půjčovat,
není zatím znám, probíhá dohodo-
vací fáze," prozradila ředitelka.
Knihovna totiž musí mít titul e-knihy
vždy v tištěné verzi, alespoň v jed-
nom kusu výtisku.

Městská knihovna Havířov má
11 poboček a provozuje také
Městské informační centrum. 

Roční počet výpůjček dosáhl
v uplynulém roce více než 478 tisíc,
do knihovny zavítalo 259 tisíc
návštěvníků. Knižní fond Městské
knihovny Havířov má přes 200 tisíc
titulů.

-red-

Akademie III. věku Havířov 
v letech 2014 - 2016
má ještě volná místa
Zájemci o toto čtyřsemestrální studium se mohou ještě přihlásit
v termínu do 10. 11. 2014 na Vysoké škole sociálně-správní,
Institutu celoživotního vzdělávání Havířov o.p.s., V. Nezvala
801/1, 736 01 Havířov-Město. 

Podmínkou pro zařazení do Akademie III. věku Havířov je řádné
vyplnění přihlášky a splnění těchto podmínek:

1. studium je určeno přednostně pro občany-seniory města Havířova
ve starobním, částečně invalidním nebo invalidním důchodu, kteří
uhradí kurzovné 500,- Kč/semestr,

2. studium je určeno pro ty občany-seniory Havířova, kteří Akademii
absolvovali před více než 5 lety, kteří uhradí kurzovné
500,- Kč/semestr,

3. studium je určeno pro ty občany-seniory Havířova, kteří Akademii
absolvovali před 3 až 5 lety, a kteří uhradí kurzovné
1 000,- Kč/semestr,

4. akademii mohou navštěvovat občané jiné obce/města, a to za před-
pokladu, že nebude naplněn limit 60 účastníků/semestr a tito účast-
níci uhradí ze svého náklady celého studia v plné výši.

Bližší informace a přihlášky: 
Bc. Marta Bezecná, sekretariát VŠSS, ICV, tel.č. 596 411 350, 

e-mail:sekretariat@incev.cz, Ing. Oldřich Kroček, 
mobil: 602 592 363

Ustavující zasedání 
Zastupitelstva města Havířova 

v novém volebním období 2014-2018 
se bude konat v průběhu měsíce listopadu 

v Kulturním domě Radost. 
Přesný termín bude zveřejněn na

www.havirov-city.cz a v denním tisku.
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Nový program ADRY 
- Dobrovolníci domů

Dobrovolnické centrum ADRA Havířov
zahájilo v září 2014 nový program
„Dobrovolníci domů“. 

Byl podpořen Nadací Taťány Kuchařové,
městem Havířov, sponzory a částečně je
financován z tržeb Charitativního obchůdku
ADRY.   

Jedná se o návštěvy dobrovolníků do
domácností seniorů, kde - zpravidla jednou
týdně - společně tráví volný čas. 

V současné době funguje devět dvojic
senior - dobrovolník. Senioři nejvíce oceňují
společné procházky, v případě nepříznivého
počasí si povídají, luští křížovky, či hrají
karty.

Podle prvních ohlasů jak ze strany senio-
rů, tak ze strany dobrovolníků se potvrzuje,
že program má smysl, pomáhá seniorům
příjemně využít volný čas a dobrovolníkům
dává dobrý pocit z toho, že jsou seniorům
prospěšní. 

Senioři, kteří by také uvítali dobrovolníka
v domácnosti, a zájemci o dobrovolnictví,
kontaktujte koordinátorku programu 

Hanu Radvanovou, tel. 732 353 035, 
e-mail: hana.radvanova@adra.cz 

nebo osobně každý čtvrtek od 13 do 14
hodin v pobočce ADRYv Havířově-Městě,

Dlouhá třída 59a (u bývalé Jitřenky).

Školení pro nové dobrovolníky se koná 
v pátek 14. 11. 2014 v 15.30 

v pobočce ADRY na výše uvedené adrese
Každý, kdo chce udělat něco pro druhé,

je vítán!
Hana Radvanová

Hledáte odbornou a bezplatnou radu
v obtížné životní situaci, která nastala v souvis-
losti s Vaším vyšším věkem? Považujete tento
problém za důležitý a v danou chvíli tuto situaci
nemůžete zvládnout vlastními silami?

Nabízíme Vám řešení prostřednictvím
konkrétních informací, rady, aktivní pomoci,
doprovodu na jednání, poskytování emoční pod-
pory.

Služba je poskytována pro seniory a pro další
osoby zajišťující péči o seniora a je zajištěna
bezplatně. V rámci této služby je také možnost

zapůjčení kompenzačních pomůcek. Služba
poradny probíhá terénní a ambulantní formou.

V případě zájmu navštivte naše webové
stránky www.ssmh.cz nebo se přímo kontaktujte
telefonicky na telefonním čísle 596 477 300
a my Vám rádi pomůžeme.

Sídlo poradny: 
Sociální služby města Havířova, 

Odborné sociální poradenství pro seniory,
Moskevská 1103/1F, Havířov-Město. 

Úřední dny: pondělí a čtvrtek: 8 - 17 hod.

Sociální služby města Havířova 
rozšířily nabídku poskytované
péče o Odborné sociální 
poradenství pro seniory

ReShare 
kavárna

6. října 2014 
otevřela Armáda spásy, 

Sbor a komunitní centrum, 
na ulici J. Seiferta 8 v Havířově 

nový projekt – ReShare kavárnu.

Otevřeno bude v pondělí 
od 14 do 16 hod.  

a v úterý od 9 do 11 hod.
Nabízíme k nákupu za nízké ceny 

zachovalé oblečení „z druhé ruky“,
příjemnou obsluhu, dobrou kávu 

a možnost si poklábosit.

Veškeré finance získané z projektu ReShare
na území ČR jsou určeny 

k podpoře financování sociálních projektů
Armády spásy v České republice. 

Pěstounským rodinám poskytuje Slezská dia-
konie, jakožto "pověřená osoba k výkonu služeb
pro pěstounské rodiny", podporu v posílení vzta-
hových vazeb mezi pěstouny a dítětem, podpo-
ruje identitu dítěte, v případě potřeby může
zprostředkovat odbornou pomoc psychologů,
psychoterapeutů, právníků atd. Velký zájem je
o vícedenní vzdělávací pobyty, kde se setkávají
celé rodiny i s dětmi. 

Tým zkušených klíčových pracovníků s koor-
dinátorem programu Pro pěstounské rodiny
Slezské diakonie přišli s nápadem zrealizovat
letní pobyt na Těrlické přehradě.                 

A tak na celé čtyři dny začátkem srpna připlu-
la na Těrlickou přehradu pirátská loď „Černá
Perla“ spolu s pirátskou posádkou a dělala
nábor pirátů mezi pěstounskými dětmi
z Havířova a Českého Těšína. Kdo měl odvahu
a chtěl se stát pirátem, musel projít odvážnými

zkouškami. Naučit se zachraňovat posádku,
střílet ze vzduchovky, hledat poklady a získat
odvahu plavby na lodi. Všichni zúčastnění zkou-
šky úspěšně vykonali a nakonec byli na piráty
pasováni. Děti odjížděly plné zážitků a spoko-
jené, což byla pro organizátory velká odměna. 

Během prázdnin tým Slezské diakonie inovo-
val a vytvořil další vzdělávací aktivity pro
pěstounské rodiny. Plán na podzim 2014 najde-
te na webových stránkách Slezské diakonie
nebo se můžete přímo obrátit na koordinátora
Programu pro pěstounské rodiny (pestou-
ni.koordinator@slezskadiakonie.cz). 

Kurzy se budou konat na pobočce v Havířově,
na ulici Opletalova 4/607 v PORADNĚ PRO
RODINU, kontakt Mgr. Aleš Gebek, koordinátor
Programu pro pěstounské rodiny Havířov, tel.
731 190 221, pěstouni.ha@slezskadiakonie.cz .

Kateřina Bělavová, Slezská diakonie

Pirátská loď Černá Perla 
se o prázdninách 
objevila na Těrlické přehradě

Projekt podpoří úspěšný start
pro ABSOLVENTY

Mnoho perspektivních pracovních míst v oboru vyžaduje alespoň minimum pracovních zkuše-
ností, k těm se ale absolventi škol dostávají velice obtížně. Společnost EDUCO CENTRUM s.r.o.
přichází s ideálním řešením, jak rozšířit jejich profesní portfolio a umožnit jim tak získat vazby na
významné budoucí zaměstnavatele, pomocí nového projektu „Úspěšný start do pracovní kariéry“. 

Do projektu bude zapojeno celkem 150 absolventů – uchazečů o zaměstnání z celého
Moravskoslezského kraje, z toho 30 absolventů (uchazečů o zaměstnání) z okresu Karviná, kteří si
účastí v projektu formou absolvování odborné tříměsíční praxe v konkrétní firmě osvojí své mnohdy
první pracovní zkušenosti v oboru a zároveň získají možnost, upozornit zaměstnavatele na své
schopnosti a potenciál. To jim umožní rekvalifikační program s názvem „Nespecifická rekvalifikace“,
která je určena přímo pro absolventy škol. 

Bližší informace můžete získat také na tel. čísle 775 707 009 nebo na stránkách 
www.profesnikvalifikace.cz, www.facebook.com/proabsolventy
Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje

a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
Kamila Vraspírová, koordinátor vzdělávacích programů
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BABIČKY A DĚDEČCI 
ČTOU DĚTEM VE ŠKOLKÁCH

Obecně prospěšná společnost
Celé Česko čte dětem® odstarto-
vala na podzim projekt Babička
a dědeček do školky v dalších pěti
městech. 

Projekt podpořený Magistrátem
města Havířova a Moravskoslez-
ským krajem doputoval letos také
do Havířova a rozšířil tak řady více
než padesáti mateřských škol
v České republice, které se do
čtení seniorů dětem zapojily.

Babička a dědeček do školky
proběhne v Havířově ve třech
vybraných mateřinkách. Jsou to
MŠ Sadová, MŠ Horymírova
a Mateřská škola pro zrakově posti-
žené. Účastnit se jej bude jedna
třída dětí, za kterou přijde babička
či dědeček v pohádkovém kostýmu
a přečte jim jeden z pohádkových
příběhů. Senioři budou školky
navštěvovat každý den po dobu
jednoho týdne od poloviny září do
prosince 2014. 

„Školky jsme si vytipovali, oslovi-
li je a vysvětlili jim náš záměr.
Setkali jsme se s nadšením, byli
informováni rodiče, a tak už nic
nebrání tomu, abychom projekt

rozjeli v praxi. Počítáme s prarodiči
dětí ve školkách, ale oslovili jsme
i seniorská sdružení a kluby, jejichž
členy bychom také rádi zapojili,“
popisuje Eva Katrušáková, ředitel-
ka společnosti Celé Česko čte
dětem®. Nejvíce zájemců přijde
z projektu Senzační senior.

Pravidelné hlasité předčítání
v dětském věku přináší rozvoj jazy-
ka, podněcuje uvažování, zlepšuje
představivost, ale také třeba
schopnost soustředění a naslou-
chání druhým, učí i úctě ke starší
generaci. Tyto dovednosti totiž
dnes bohužel tlumí nadměrné sle-
dování televize či sezení u počíta-
če. Už ve školce se tak děti budou
mít možnost lépe připravit na
počátek školní docházky i další
život.

Dědečkové a babičky při každé
návštěvě budou dětem nejen číst
pohádky či příběhy, ale budou si
s nimi také povídat o knížkách
a jejich hrdinech. Po každé
návštěvě se s dětmi rozloučí dár-
kem, tištěnou pohádkou. Tu si malí
posluchači odnesou domů, aby jim
ji mohli večer před spaním přečíst
jejich rodiče. 

To nejdůležitější, co by dětem,
rodičům a seniorům tento projekt
měl přinést, je vzájemný respekt,
sdílení společného času a radost
ze čtení. 

Kateřina Němcová, 
koordinátorka projektu 

Babička a dědeček do školky

Škola bez bariér. To je ústřední
motto SŠ a ZŠ Havířov-Šumbark,
které se tato vzdělávací instituce
snaží každodenně naplňovat.
Jelikož jde o školu pro žáky se spe-
ciálními vzdělávacími a výchov-
nými potřebami, je zřejmé, že těch
bariér nebude málo. Vedení školy
a pedagogičtí pracovníci dělají pro
naplnění motta a úspěšný vstup
svých absolventů do života mnohé.
Zejména na ZŠ stále probíhá
modernizace tříd, zřizování a vyba-
vování specializovaných učeben
novou audiovizuální technikou. 

Na jaro příštího roku se připravu-
je vybudování nového zázemí pro
výuku venku včetně nového dět-
ského hřiště. A pro potřeby pracov-

ního vyučování budou na pozemku
školy postaveny dva vyhřívané
a samozavlažovací skleníky.
Kromě výuky samotné je kladen
důraz i na mimoškolní činnost dětí
ZŠ. Je zde školní družina, školní
klub, žáci navštěvují různé zájmové
kroužky. 

Vítáni jsou všichni, kteří chtějí
nahlédnout do výuky a blíže se
seznámit s chodem školy. Zejména
pak rodiče žáků, kteří na běžných
základních školách neprospívají.
Nový školní rok již započal a všich-
ni ti, kteří se kolem SŠ a ZŠ
Havířov-Šumbark pohybují, pevně
věří, že bude i nadále tou kvalitní
a moderní školou bez bariér.
Mgr. Jan Bierza, zástupce ředitele

Střední škola technických oborů zve na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. 11. od 9 do 18 h. a 8. 11. od 9 do 13 h.

www.ssto-havirov.cz

To si určitě říká řada žáků učeb-
ních oborů na Střední škole tech-
nických oborů na ulici Lidické
v Havířově Šumbarku. Proto také
úspěšně reprezentují svoji školu
i město Havířov na soutěžích
pořádaných pro žáky řemeslných
oborů. Právě podzim je obdobím,
kdy se konají republiková finále
těchto soutěží. A naši žáci přivezli
do Havířova z celé republiky pěkná
umístění.

Na celostátní soutěži Machři
roku 2014 soutěžili truhláři a insta-
latéři. V Praze se konala Soutěž
učňů stavebních oborů, do které
postoupili z druhého místa v regio-
nálním kole Petr Dressler a Tomáš
Štěvurda. V mezinárodní soutěži si
počínali velice dobře a ke stupňům
pro vítěze jim chybělo pár bodů.

Soutěž byla velice náročná a trvala
4 dny. Obsahovala dvě části, a to
teoretickou a praktickou. V prak-
tické části chlapci zdili komín, šik-
mou zeď s oknem a obkládali
stěny.

Velkým úspěchem pro SŠTO
byla naše účast v mezinárodní
soutěži ŘEMESLO/SKILL 2014 ve
Vysokém Mýtě, kde Marek Filip
a Jakub Harych obsadili v kategorii
obkladač skvělé 1. místo!

Všichni soutěžící prokázali vyni-
kající znalosti nejen z teorie svého
oboru, ale zejména z praktických
činností a jistě to uplatní při závě-
rečných zkouškách a později
v praxi, protože o šikovné řemesl-
níky bude vždy zájem.

Naděžda Kurzejová

Grandík Charity Český Těšín
je připraven pomoci

Charita Český Těšín přichází s novým projektem - systémem malých
grantů na pomoc osobám s handicapem nazvaným Grandík. K rozděle-
ní mezi potřebné je pro letošek připraveno 80 tis. Kč. 

O finanční příspěvek je možné požádat do listopadu tohoto roku.
Jedná se o systém malých grantů z tzv. Fondu pomoci, které jsou

určeny osobám s fyzickým či mentálním omezením. Cílem Charity Český
Těšín je, aby jim finanční prostředky, které takto rozdělí, pomohly v pře-
konávání bariér v jejich každodenním životě. Pro tuto cílovou skupinu
v současnosti Charita Český Těšín žádnou službu neposkytuje, a tak je
chce podpořit alespoň prostřednictvím Grandíka. 

Grandík Charity Český Těšín byl vyhlášen 3. 9. 2014 a žádosti o finan-
ční příspěvek je možné zasílat do 10. listopadu 2014. O příspěvek
mohou žádat fyzické osoby české státní příslušnosti bez omezení věku
(u dětí žádá jejich zákonný zástupce) žijící v domácím prostředí s trva-
lým bydlištěm na území působnosti Charity Český Těšín, tedy
i z Havířova. Finanční příspěvek bude poskytnut do výše 10 000 Kč, a to
výhradně jako spolufinancování nákupu materiálu nebo služeb souvise-
jících bezprostředně s cílem tohoto projektu, tedy odstraňování bariér
v běžném životě. 

Finanční příspěvek tak lze využít na nákup kompenzačních pomůcek,
vybavení domácností, zajištění odstranění fyzických bariér v bytových
jednotkách, apod. Finanční příspěvek bude poskytnut formou darovací
smlouvy a bude následně vyúčtován. O způsobu podání žádosti
a dalších informacích se můžete dovědět více na webu Charity Český
Těšín nebo na telefonním čísle 730 816 774.

Bc. Jana Dybová

ŘEMESLO NÁS BAVÍ

Marek Filip a Jakub Harych obkládají stěnu s odkládacím pultem.

Střední a základní škola 
na Šumbarku je školou bez bariér
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E X K L U Z I V N Ě  Z  K I N A  C E N T R U M

Jednotné vstupné 320 Kč, při současné koupi 1 a více vstupenek na 5 a více přenosů 250 Kč

KD PETRA BEZRUČE 

vý
st

av
a

d
iv

ad
lo

12. 11. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče

DEŠTIVÉ DNY
Americké drama, spojující prvky kriminálního příběhu a hry o síle
přátelství. V podání Richarda Krajča a Davida Švehlíka
Upozorňujeme diváky, že je v rámci představení použito hlasité
střelby.                                               Vstupné: 520,- 450,- 380 Kč

Těšínské divadlo - Česká scéna 
4. 11. v 19 h. - velký sál KDPB - pro skupinu HAA  
a 18. 11. v 19 h. - velký sál KDPB - pro skupinu HAC  
Vítězslav Nezval: MANON LESCAUT

p
o

h
ád

ky Neděle 2. 11. v 15 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče
ZAZVONIL ZVONEC A JE TU POHÁDKA
Divadlo dětského diváka Přerov                         Vstupné: 65 Kč

Neděle 9. 11. v 15 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče
TRUHLICE PLNÁ POHÁDEK
Divadlo Kaňka Třinec                                         Vstupné: 65 Kč

Neděle 23. 11. v 15 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče
PŘÍBĚHY ROBOTÍKA ŠROUBÍKA
Divadélko Smíšek Ostrava                                 Vstupné: 65 Kč

Neděle 30. 11. v 15 h. - loutkový sál KD P. Bezruče
KRAKONOŠOVO SPADLÉ LISTÍ
Divadlo Úsměv Praha Vstupné: 65 Kč

Neděle 16. 11. v 15 h. - velký sál KDPB

P O P E L K A
Těšínské divadlo Český Těšín
Pohádkový muzikál, který pobaví nejenom
děti, ale i dospělé.
Vstupné: 120, 100, 80 Kč

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov pořádá 
10. 11. v 16.30 hod. v loutkovém sále KDPB 

besedu - Mgr. Marek Sibrt, tiskový mluvčí OKD:
Černouhelný svět se mění před očima.
Těžaři na celém světě bojují o přežití.

p
ře

d
n

áš
ky

GALERIE MARYČKA
Otevřeno: po-pá 14 - 18 h., mimo otevírací dobu zpřístupní 
výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

Figura oasis
parkem

výstava olejomaleb 
ostravské výtvarnice 

Ivety Filipczykové

Vernisáž 
ve čtvrtek 6. 11. od 17 hodin, 

výstava potrvá do 30. 11. 2014              
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KD RADOST

SPOLEČENSKÝ DŮM

zá
b

av
a

zá
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av
a

KD L. JANÁČKA

vý
st

av
a

6. 11. v 10.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče
PRINCEZNA SE ZLATOU HVĚZDOU NA ČELE
Divadelní společnost Julie Jurištové Praha        Vstupné: 60 Kč

14. 11. v 8.30 a 10.30 h. - velký sál KD Petra Bezruče
R.U.R. Divadlo Tramtárie Olomouc                   Vstupné: 65 Kč

ku
lt

u
ra

 š
ko

lá
m

V
s
tu

p
n
é
 1

6
0
 K

č
 

ko
n

ce
rt

vý
st

av
a

ku
rz

y
ku

rz
y

KD GALERIE RADOST, otevřeno: po-pá 12-18 h., 

so, ne 14-18 h., vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

ŠTĚTCEM A MAČETOU
reprodukce obrazů z venezuelské Amazonie Jana Dungela

JESKYNĚ KRYSTALOVÉ OČI
fotografie českého speleologa Marka Audyho  

Vernisáž v pondělí 3. 11. od 17 hodin, výstava potrvá do 23. 11. 2014    

Výstava zapůjčená Velvyslanectvím 
Bolívarovské republiky Venezuela

dnes
Včera,

David Šír ve spolupráci s divadlem                                  a rodinou Felixe Holzmanna

uvádí interaktivní divadelní představení

Legendární a notoricky známé scénky, jako:

 
STATISTIKA • ROZVOD  SVAČINA • 
HŘBITOVNÍ ROZHOVOR • ALIBI • 
UKULELE • SKLERÓZA • KVÍZ • 
ASTROLOGIE • DOMÁCÍ ÚKOL •  
MANŽELKA • KOLEGOVÉ • RYBA 
a kultovní scénka

VČERA, DNES A ZÍTRA 
PLUS NOVÉ, NEZNÁMÉ, NEOHRANÉ A NEOKOUKANÉ scénky 
ze soukromého archivu Holzmannovy rodiny, které nikdy
nebyly zveřejněny:

SPORTKA • NÁDRAŽÍ • 
LÉKAŘ AMATÉR a další... 

Nové scénky

O VÝBĚRU A POŘADÍ 
SCÉNEK ROZHODUJÍ DIVÁCI! 

a
n

e
b

Felixe Holzmanna

Hrají:  

Miroslav Reil 

DAV ID  ‰ ÍR
 

26. listopadu 2014 v 19 hodin
Kulturní dům RADOST • HAVÍŘOV

 
26. listopadu 2014 v 19 hodin
Kulturní dům RADOST • HAVÍŘOV
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KINO CENTRUM - velký sál Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

Výstava fotografií k 75. výročí narození autora 
PhDr. Václav Sluka

„Máme tu krásně v Havířově“
Průřez tvorbou sestávající z ukázek cyklů fotografií:

• Havířov „zelené město“ • Zelený kraj slezský • Uhelná poezie 

GALERIE CENTRUM otevřeno denně od 8 do 22 hodin, vstup volný

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

1. 11. v 17.45 h.
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
CARMEN P
Nejúspěšnější opera v historii přímých
přenosů z MET. Titulní roli svůdné
cikánky ztvární Anita Rachvelishvili
a jako zamilovaný voják don José se
představí Aleksandrs Antonenko.

320 Kč

2. 11. v 10.00 h.
LETADLA 
Animovaná komedie, USA 2013, 91´.
Práškovací letoun se jménem Prášek má
velké srdce a rychlá křídla. Sní o účasti
v leteckém závodě kolem světa. V cestě
mu ale stojí pár překážek, jako třeba strach
z výšek.                                        30 Kč

2. - 5.11. v 15.30 h.
WINX CLUB: V TAJEMNÝCH
HLUBINÁCH P
Animovaný, Itálie 2014, 98´. WINX jsou
zpět! Tentokrát se chtějí chopit císařského
trůnu a aktivovat ohromnou sílu. Omylem
však probudí krutou vílu, která byla zakletá
třemi čarodějkami. �� 140 Kč
2. - 5. 11. v 17.45 h.
ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE
Drama, ČR 2014, 97´. Podle stejnojmenné-
ho románu Michaela Viewegha natočila
Alice Nellis (Revival) originální příběh, ve
kterém pomyslné andělské perutě nosí
Marián Labuda, Vojtěch Dyk, Eliška
Křenková a Vladimír Javorský.

��140 Kč
2. - 5. 11. ve 20.00 h.
DEAD SNOW: 
RUDÝ VS. MRTVÝ P
Hororová komedie, Norsko/Island 2014,
100´. Když se jednoho dne přítelkyně
nešťastného mladíka zranila, začíná se vše
měnit na krvavý horor. Režisér Tommy
Wirkola patří mezi oblíbené kultovní režiséry.

��120 Kč
5. 11. v 8.30 h. a v 11.00 h.
TŘI BRATŘI
Rodinná pohádka, Česko/ Dánsko 2014,
90´.Tuto pohádku napsal Zdeněk Svěrák
a natočil jeho syn Jan Svěrák. Tři bratři
(Vojtěch Dyk, Tomáš Klus a Zdeněk
Piškula) se vydávají do světa na zkušenou
a také aby našli nevěsty.     50/ 100  Kč

6. - 12. 11. v 15.30 h.

VČELKA MAJA P
Animovaná pohádka, Austrálie/ Německo
2014, 79´. Sympatická včelka Maja a její
přátelé jsou miláčky miliónů diváků. Žijí
v klidu a pohodě a možná, že se jim kone-
čně podaří ukončit vášnivé spory mezi
sršni a včelami. ��150 Kč 
6. - 12. 11. již v 17.30 h.

INTERSTELLAR P
Sci-fi/ dobrodružný, USA 2014, 169´.
Uvedení velkofilmu Christophera Nolana
lze označit za událost roku. Děj se ode-
hrává v budoucnosti, kdy skupina vědců
objeví tunel v časoprostoru, což umožní
cestovat v jiných rozměrech. Film je podlo-
žen reálnou vědeckou teorií propracovanou
fyzikem Kipem Thorneem.��130 Kč 
6. - 12. 11. až ve 20.30 h.

POHÁDKÁŘ P
Lovestory, ČR 2014, 90´. Milostný příběh
člověka balancujícího na hraně lásky,
vášně a lží. Režisér Vladimír Michálek pou-
žil bestseller Báry Nesvadbové a do hlav-
ních rolí obsadil J. Macháčka, A. Geisle-
rovou a topmodelku Evu Herzigovou.

��170 Kč
9. 11. v 10.00 h.
LETADLA 2: HASIČI 
A ZÁCHRANÁŘI 2D
Animovaný, USA 2014, 84´. Dobrodružný,
komediálně laděný film nás zavede mezi
elitní tým hasičských letadel, kam přichází
závodník Prášek, aby pomohl v boji s les-
ními požáry.                                 30 Kč

12. 11. v 8.30 h. a v 11.00 h.
LEPŠÍ TEĎ NEŽ NIKDY
Romantická komedie, USA 2014, 94´.
Realitní makléř (Michael Douglas) má jedi-
nou touhu, a to prodat dům a odejít v klidu
do penze. Odmítá i pozvání své sousedky
(Diane Keaton) na mojito. Teprve po
příchodu devítileté Sarah začínají nová
romantická dobrodružství.     50/ 100 Kč

13. - 19. 11. v 15.30 h.
TŘI BRATŘI
Rodinná pohádka, Česko/ Dánsko 2014,
90´. Tuto pohádku napsal Zdeněk Svěrák
a natočil jeho syn Jan Svěrák. Tři bratři
(Vojtěch Dyk, Tomáš Klus a Zdeněk
Piškula) se vydávají do světa na zkušenou
a také aby našli nevěsty. ��130 Kč

13. - 19. 11. již v 17.30 h.

ŽELEZNÁ SRDCE P
Válečný, USA 2014, 135´. Duben 1945.
Zatímco spojenecká vojska jdou do závě-
rečné ofenzívy na evropské frontě, ujímá
se seržant Wardaddy (Brad Pitt) velení
tanku Sherman. S pětičlennou posádkou
se vydává na vražednou misi do týlu
nepřítele. ��160 Kč
13. - 19. 11. ve 20.00 h.

JESSABELLE P
Horor, USA 2014, 89´. Jessie po tragické
nehodě přijde o snoubence a sama zůsta-
ne ochrnutá. Aby našla klid, nastěhuje se
do starého domu v Louisianě, kde se ale
začnou dít podivné věci. �� 150 Kč
16.11. v 10.00 h.
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ
Animovaná komedie, Kanada 2014, 85´.
Veverčák a jeho krysí kamarád se rozhod-
nou před příchodem tuhé zimy vyloupit
obchod s oříšky. 30 Kč

19. 11. v 8.30 h. a v 11.00 h.
MAGICKÝ HLAS REBELKY
Životopisný, ČR 2014, 90´. Marta
Kubišová, trojnásobná Zlatá slavice
v šedesátých letech, se jeden čas živila
lepením pytlíků. Film mapuje první i druhou
pěveckou kariéru a odkrývá mnohé z dra-
matického osobního života.   50/ 100 Kč

20. - 26. 11. v 15.30 h.
MAGICKÉ STŘÍBRO -
HLEDÁNÍ KOUZELNÉHO
ROHU 3D P
Rodinná fantasy, Norsko 2012, 84´. I skřít-
kové mohou zažít velká dobrodružství,
zvláště když je jejich království ohroženo
obrovským ledovcem. A tehdy začne pá-
trání po mystickém modrém rohu, který
dokáže změnit počasí. ��150 Kč

20. - 21. a 23. - 26. 11. již v 17.30 h.
HUNGER GAMES 
- SÍLA VZDORU 1. část P
Akční sci-fi, USA 2014, 125´. Poté, co
Capitol srovnal Dvanáctý obvod se zemí,
rozpoutalo se nové krveprolití, které může
zastavit pouze mladá žena jménem
Katniss. V roli Plutarcha se objeví Philip
Seymour Hoffman. Je to jeho definitivně
poslední role. ��150 Kč

20. - 21. a 23. - 26. 11. ve 20.00 h.
ANNABELLE
Horor, USA 2014, 95´. John sežene skvělý
dárek pro svou nastávající manželku. Je to
panenka v bílých svatebních šatech.
Netuší, jaký krvavý teror bude následovat.

��120 Kč

22. 11. v 18.45 h. P
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
LAZEBNÍK SEVILLSKÝ
Bujará inscenace Rossiniho klasické
komedie, ve které exceluje Isabel
Leonard jako smělá Rosina
a Christopher Maltman jako vynalézavý
a neodolatelný lazebník Figaro.

320 Kč

23. 11. v 10.00 h.
LORAX
Animovaná komedie, USA 2012, 86´.
Dvanáctiletý Ted žije v městečku, ve
kterém je všechno umělé. Jeho dušička ale
zatouží po stromech „z masa a kostí“. Jak
se dostat do skutečného světa mu poradí
akční babička Norma.                       30 Kč

26. 11. v 8.30 h. a v 11.00 h.
BEZ NÁVODU
Komedie, Mexiko 2013, 117´. Valentin je
playboy z Acapulca, který se lehce spřátelí
s každou turistkou. Jednou se ale bývalý
flirt jménem Julie objeví na jeho prahu
i s malou holčičkou.               50/100 Kč

27. - 30. 11. v 15.30 h.
TUČŇÁCI Z MADAGASKARU
3D
Animovaná komedie, USA 2014, 90´. Čtyři
tučňáci z Madagaskaru se jmény Skipper,
Kowalski, Rico a Vojín  spojí své síly
s elitní tajnou organizaci, aby zastavili
padoucha, který hodlá zničit svět. A je tu
zvířecí bondovka! �� 170 Kč

27. - 30. 11. již v 17.30 h.
ZMIZELÁ
Drama/ thriller, USA 2014, 145´. Podle svě-
tového bestselleru natočil David Fincher
drama o ženě, která v den pátého výročí
svatby zmizela. Její muž je později obviněn
z vraždy. �� 140 Kč



27. - 30. 11. ve 20.00 h.
OUIJA P
Horor, USA 2014, 90´. Chcete zkusit mluvit
se záhrobím a nemáte po ruce vhodné
médium? Mohla by Vám pomoci Ouija –
spiritistická deska pokrytá písmeny a čísly.

�� 140 Kč
30. 11. v 10.00 h.
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
Animovaný, rodinný, USA 2013, 109´.
Adaptace klasické pohádky H. Ch.
Andersena. Nebojácná Anna se vydá přes
nejvyšší velehory světa do Ledového
království. Na cestě jí pomáhá věrný sob
a legrační sněhulák.                      30 Kč

MALÝ SÁL
1. - 2. 11. v 18.00 h.
MAPY KE HVĚZDÁM P
Drama, Kanada/ USA 2014, 111´. Nový film
Davida Cronenberga z prostředí
Hollywoodu s Julianne Moorovou
a Robertem Pattisonem. Uvidíme atypic-
kou rodinu, ve které on je psychoterapeut
filmových hvězd a ona řídí hereckou karié-
ru svého třináctiletého syna. Jediný, kdo si
udržuje zdravý nadhled nad věcí, je jejich
řidič limuzíny.                             110 Kč

5. 11. v 18.00 h.
STOLETÍ 
MIROSLAVA ZIKMUNDA 
Dokument, Česko 2014, 94´. Osobitý
pohled na bouřlivé dějiny dvacátého století
očima muže, který poznal celý svět.
Projížděl Afriku, když končil koloniální sy-
stém. Setkal se s prezidenty i lidojedy.
Seznámil se s Gagarinem i Hillarym. To byl
a je Miroslav Zikmund.                  90 Kč

6. - 9. 11. v 18.00 h.
LEPŠÍ TEĎ NEŽ NIKDY
Romantická komedie, USA 2014, 94´.
Realitní makléř (Michael Douglas) má jedi-
nou touhu a to prodat dům a odejít v klidu
do penze. Odmítá i pozvání své sousedky
(Diane Keaton) na mojito. Teprve po
příchodu devítileté Sarah začínají nová
romantická dobrodružství.               90 Kč

10. a 12. 11. v 18. h.
CHLAPECTVÍ
Hraný dokument, USA 2014, 163´. Dvanáct
let natáčel režisér film o dětství a dospívání
chlapce z prostředí texaského Austinu.
Proměna dítěte v mladého muže fascino-
vala diváky na celém světě. 90 Kč

13. - 16. 11. v 18.00 h.
GET ON UP - PŘÍBĚH JAME-
SE BROWNA P
Hudební portrét, USA 2014, 139´. Celý svět
ho znal pod přezdívkou Mr. Dynamit. Jaký
ale byl ve skutečnosti zpěvák James
Brown? Byl to nespoutaný živel, jenž si
vždycky dělal, co chce. Film je napěchova-
ný největšími peckami černošského skla-
datele, zpěváka a tanečníka Jamese
Browna.                                      110 Kč

19. 11. v 18.00 h.
HOŘÍCÍ KEŘ
Drama, ČR/ Polsko 2013, 206´. Rekon-
strukce dramatických událostí po sebeu-
pálení Jana Palacha v lednu 1969. Hlavní
postavou vyprávění je mladá JUDr.
Dagmar Burešová, kterou ve filmu ztvárnila
Táňa Pauhofová. Hořící keř byl vyzname-
nán deseti Českými lvy za rok 2013.

100 Kč

20. - 23.11. v 18.00 h.
LÁSKA NA KARI
Romantické drama, USA 2014, 122´.
Majitelka vyhlášené restaurace vede kuli-
nářský souboj s indickou rodinou, která se
přistěhovala do městečka a okamžitě si
otevřela přímo přes ulici svou restauraci. 

90 Kč

24. a 26. 11. v 18.00 h.
MY 2 P
Lovestory, ČR 2014, 100´. Eva touží po
změně. Opouští rodinu a ukrývá se tam,
kde ji nikdo hledat nebude - u svého kade-
řníka, homosexuála Tonyho. V milostném
příběhu hrají Jana Plodková, Ondřej
Nosálek, Luděk Sobota a další.                                                             

110 Kč

27. - 30. 11. v 18.00 h.
SEX V PAŘÍŽI  P
Komedie, Francie 2014, 116´. Film
o ženách a (nejen) pro ženy. Pocházejí
z různých profesí a rodinných zázemí.
Představí se například Vanessa Paradis,
Isabelle Adjani, Sylvie Testud nebo Laetitia
Casta.                                        110 Kč

DOKUMENTÁRNÍ KLUB

3. 11. v 18.00 h.
PŘÍBĚH DĚTÍ A FILMU P
Dokument, Velká Británie 2013, 101´.
Po patnáctihodinovém „filmovém marató-
nu“ přichází pohled do dětské duše pro-
střednictvím filmové kamery. Film se
skládá z ukázek vybraných z 53 filmů reali-
zovaných ve 25 zemích světa.

17. 11. v 18.00 h.
OLGA
Filmový portrét, ČR 2014, 87´. Nejbližší
a nejspolehlivější parťák Václava Havla.
Štědrá hostitelka, vášnivá hráčka a houbař-
ka, ostrá glosátorka. Tak představuje Olgu
Havlovou režisér Miroslav Janek.

Jednotné vstupné 80/ 100 Kč

FILMOVÝ KLUB
4. 11. v 18.00 h.
FREE RANGE / BALADA 
O PŘIJETÍ SVĚTA P
Drama, Estonsko 2013, 104´. Tento příběh
je o mladém muži, který se živí jako filmo-
vý kritik. Těžká rozhodnutí musí učinit
v době, kdy mu přítelkyně oznámí, že čeká
dítě, a zároveň je propuštěn z práce pro
nepříznivou recenzi.

11. 11. v 18.00 h.
FRANK P
Hudební komedie, Irsko/ Velká Británie
2014, 95´. Netalentovaný muzikant Jon se
připojí k alternativní hudební skupině The
Soronprfbs, kterou ovládá excentrický
Frank, jenž se skrývá za obrovskou papíro-
vou hlavou.

18. 11. v 18.00 h.
LEVIATHAN P
Drama, Rusko 2014, 141´. Místem drama-
tu se stává zdevastovaný přístav na sever-
ním pobřeží Ruska. Na odlehlém místě
stojí dům obývaný rodinou mechanika Kolji.
Domu i pozemku by se rád zmocnil staros-
ta blízkého města. Na MFF v Cannes 2014
byl tento film odměněn Cenou za scénář.

25. 11. v 18.00 h.
BOJ SNĚŽNÉHO PLUHU 
S MAFIÍ P
Černá komedie, Norsko 2014, 105´.
Norsko v zimě. Introvertní Nils, řidič
sněžného pluhu, se vydává na mrazivý
sever, aby zjistil, co se stalo s jeho synem.
Byl v tom heroin? Na MFF v Berlíně 2014
získal tento film velkou diváckou oblibu...

Jednotné vstupné 80/100 Kč

KINOKAVÁRNA
13. 11. v 9 h., 14 h. a v 16 h.
KORALÍNA A SVĚT 
ZA TAJNÝMI DVEŘMI
Animovaný, rodinný, USA 2009, 96´.
Dobrodružný příběh vzdáleně připomíná
Alenčinu výpravu do světa za zrcadlem.
Také v tomto příběhu čeká jedenáctiletou
Koralínu překvapení za tajnými dveřmi.

P Ř I P R AV U J E M E :
28. 11. - 23. 12. 

náměstí Republiky
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO

3. 12. - 30. 12. - KD Radost
VÁNOCE S BETLÉMY

4. 12. KDLJ 
Ocenění osobností 
společenského života 
statutárního města Havířova 

v roce 2014 

a Koncert k založení města

5. 12. náměstí Republiky
MIKULÁŠ

6. 12. loutkový sál KDPB
MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
S VÁNOČNÍ POHÁDKOU

10. 12. KD Radost
ADVENTNÍ KONCERT
MORAVSKÝ KOMORNÍ SBOR

10. 12. v 18.00 hod. - loutkový

sál KDPB
„Vánoce jsou tady“
hraje amatérské Divadlo Skřítek

MKS Havířov

14. 12. 17.00 - 22.00 h.

Společenský dům
TANEČNÍ VEČER
se Zdeňkem Krásným
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Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

KD P. Bezruče 
Restaurace Varieté
� 596 808 017
www.restaurace-variete.cz

KD Radost 
Klub Pavilon
� 776 765 151
www.restauraceradost.cz
• 1. 11. od 20.00 hod.

- k tanci hraje DjDr. Lumír Šenkýř 

KD L. Janáčka  
Kavárna Jenůfa 
� 773 451 111
www.kavarnajenufa.cz
Jazz club
termíny koncertů na
www.jazzclub-havirov.com

Společenský dům
Bar Co kdyby......
� 608 748 297
AKČNÍ NABÍDKY na
www.cokdyby.cz
Prestige club Oldies & POP

� 596 811 518                                       
www.facebook.com/PrestigeClubMuza

Kino Centrum  
Kinokavárna � 597 317 596
www.facebook.com/pages/Kinokavárna-
Centrum
• filmová představení rodinného typu
POPCORN BAR - POPCORN
vždy 1 h. před filmovým představením!
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Akce pro děti
Dětské oddělení Šrámkova:
Lovci perel končí! V týdnu od 10. do 14. 11. bude
zveřejněno a odměněno 5 nejúspěšnějších
lovců a také bude "otevřen" obchůdek, kde si
soutěžící za svou snahu a nasbírané Moriony
mohou zakoupit odměnu.
Pobočka Dělnická:
V pondělí 10. 11. odpoledne se děti vypraví do
alchymistické dílny na dvůr císaře Rudolfa II.
V úterý 25. 11. odpoledne už pomyslíme na
Vánoce a vyrobíme malé dárečky.
Pobočka Životice:
11. 11. Během půjčovní doby si mohou děti přijít
vyrobit papírové vlčí máky.
Pobočka U Jeslí, Ha-Šumbark:
12. 11. od 14 h. Zábavné odpoledne plné her.
Dětské oddělení Svornosti:
19. 11. v 13.30 h. Literární klub
Pobočka Seifertova:
Literární všehochuť - celý měsíc se mohou děti
pobavit při zábavném kvízu.
26. 11. od 14 h. Mikulášské tvoření - výtvarná
dílna.

Pobočka Občanská, Dolní Datyně:
Ve čtvrtek 27. 11. pomyslíme na Vánoce
a vyrobíme malé dárečky.

Akce pro dospělé
Půjčovna pro hudbu a umění, Svornosti:
5. 11. v 18 h. Klub přátel Viktora Fischla zve na
literárně hudební pořad Životní příběh básníka
Jana Zahradníčka. Vystoupí Mgr. Milada
Kaďůrková a herec Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě Miroslav Rataj.
18. 11. od 15 h. Rukodělné odpoledne Háčko-
vané náramky. Oblíbená lektorka Iveta
Janoušková vám pomůže vyrobit drobné dárky
pod stromeček.
Do pátku 21. 11. potrvá výstava obrazů Jany
Harmanové s názvem Klokotání.
26. 11. v 18 h. zveme na vernisáž výstavy s náz-
vem Maří Magdalena Čechová – Obrazy, Soňa
Čechová – Šperky. Výstava potrvá do pátku 2. 1.
2015. V hudební části vystoupí studentky
Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě
Karolína Levková, Isabela Ufrlová a Barbora
Jirásková – zpěv. 
Klavírní doprovod Mgr. Regina Bednaříková.

Půjčovna pro dospělé, Svornosti:
5. 11. v 18 h. Relaxační kurz J. Mažguta.
Budova Šrámkova:
V prostorách pobočky (podél schodiště do prv-
ního patra) bude od 12. 11. probíhat výstava
fotografií pana Ladislava Stankeho Místa, lidé,
světlo. Krásy země III. (California) - výstava foto-
grafií Marcely Somolové
Půjčovna pro dospělé, Šrámkova:
Den válečných veteránů - soutěžní kvíz
KomiksFEST!, Listopadová výročí – výstavky
knih
Pobočka Seifertova:
Od 10. 11. Očima Jana Kopečka - výstava foto-
grafií
12. 11. od 15 h. Předvánoční variace – tvořivý
kurz pro dospělé.  
Z kapacitních důvodů nutná rezervace na
tel. 597 317 225 
nebo e-mailu: seiferta@knih-havirov.cz.
Pobočka Životice:
Celý listopad mohou dospělí návštěvníci
pobočky vyplňovat vědomostní kvíz ke Dni
válečných veteránů.

ASTERIX - středisko volného času, Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
12. 11. 15.00 Závody RC autíček na dálkové ovládání 
14. - 15. 11. Středisková víkendovka s přespáním a výletem,

přihlášky na středisku.
26. 11.    15.00 Hokejový turnaj, prezentace 15.00-15.30 h.

Kategorie 1997-2000 a 2001 a mladší. Hraje se 
2+1. Jen za pěkného počasí.

29. 11. 13.00 Adventní dílničky 
Každé úterý a čtvrtek od 14.00 h. - doučování
Každou středu od 17.00 h. "Šikulky" pro rodiče s dětmi
Každý čtvrtek od 15.00 h. „Módní návrhářství“
Každý pátek PC hry v 16.30 h. NHL liga
!Novinka! Mažoretky - každou středu a pátek od 15.00 do 16.30 h.
pro děvčata od 4 do 8 let.
!Novinka! VÝTVARNÍČEK - tvořivé dopoledne pro rodiče a praro-
diče s předškolními dětmi - Máte zvídavé a kreativní děti od 3 do 6
let? Tak s nimi přijďte něco hezkého vyrobit, vymodelovat a zároveň se
pobavit. Každou středu od 9.00 do 11.00 h. ve městě.

STŘEDISKO ŠUMBARK a VALDOCCO (Lomená 9)
(úterý a čtvrtek od 14.00 - doučování)
8. 11. 16.30 Florbalový turnaj středních žáků

22. 11. 16.30 Florbalový turnaj starších žáků
19. 11. 17.00 Valdoccký Turnaj ve stolním fotbálku
Od pondělí do čtvrtku od 14.00 h. - doučování
Doporučujeme pro děvčata 
Aerobic - každé pondělí od 17.00 h.
Vaření - každý pátek od 17.00 h.
Každý den ve Valdoccu - posilovna a nově crosfit, kondičně strečinko-
vá příprava a Workout

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 14.00 Malý Maják, od 17.00 Velký Maják)
3. 11. 18.00 Svíčka za zemřelé
Denně od 13.30 h. doučování na Majáku
!Novinka! - Romské tance na Majáku - středa od 17.00 
a pátek od 15.30 h.

KLUB PŘÍSTAV: (ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Taneční podložky, výtvarné aktivity, stolní tenis, in-line bruslení, florbal
a fotbal, módní návrhářství a kreativní tvoření.
Otevřeno vždy v pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 h.

Na Nábřeží 41, tel: 596 811 175
Pá 7. 11. 14 - 18 h., od 6 let - Anděl, ale keramický, 10 Kč s sebou.
Pá 14. 11. 14 - 18 h., od 6 let - Netradiční korále, 10 Kč s sebou.
Čt 21. 11. 14 - 18 h., od 6 let - Dekorace do pokoje z podzimního listí,
nasbírané listy s sebou. 

Místa v kroužcích: 
Železniční modeláři - od 11 let, Chobot chovatelský, od 7 let, Chlupáči
11-15 let, péče o zvířata, Psí tlapky od 10 let, Na farmě od 10 let, chov
koní, ježdění, 
Info: nikol.schovancova@svcha.eu, tel: 605 466 675
Kuchtík 9 - 14 let, i chlapci!, Show dance crew II. - od 13 let, Rarášek od
4 let, cvičení, kreslení, zpěv, Sportík od 4 let, pohyb a hry, Učíme se
s Medvídkem Pú 4 -7 let, angličtina, Drumband od 5 let, zákl. bubnování,
Latinsko-amer. tance od 4 let, 
Info: lucie.bitterova@svcha.eu, tel: 739 669 763
Zlatý řez výtvarný, Výtvarné řádění od 6 let, Keramika ZŠ 1.máje od
6 let, Keramika ZŠ Moravská od 6 let, Fitness i holky, Všehochuť
ekologie hrou, výlety, tvoření, 
Info: tomas.mendl@svcha.eu, tel: 736 158 153
Next Aerobic Stylers mini I. od 7 let, Florbal i dívky, Míčové hry,
Stolní tenis pro všechny neregistr., Taekwon - do pro holky i kluky
8 - 17, Základy sebeobrany 4 - 17 let, karate, box, judo, Sedmikrásky
mažoretky 4 - 10 let, Just Dance street dance, od 12 let, nesoutěží,
Kondiční cvičení pro ženy aerobic + posilování, 
Info: lenka.byrtusova@svcha.eu, tel: 603 438 726
Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, 
tel: 596 811 031
10. 11. v 15 h. Soutěž házedel - pro členy ZÚ 
12. 11. ve 14 h. Adventní věnce a dekorace s sebou vlastní materiál ! 
St 29. 10. Bramboriáda pro celou rodinu! 13.15 sraz v Asterixu. 
Vstup: 3 brambory
Pá 7. 11. Bludička Julie 16 - 18 h. soutěže, 6 - 12 let.
V 18.30 průvod s rodiči městem s vlastními lampiony příp. s baterkou.    
Info: lenka.vavreckova@svcha.eu, tel: 596 811 031 
Herní maraton - 7. 11. v 16 hod. pro fandy strategii i FPS. Zdarma!
Registrace na: zdenek.keclik@svcha.eu
Místa v kroužcích:
Dřevomodeláři: od 7 - 15 let 
Kresba a grafika: 10 - 18 let 
Info:lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031
PC pro nejmenší - od 6 let 

Více informací v RL a na  www.asterix-havirov.cz

Městská knihovna Havířov
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� Jablíčkové dny - projekt žáků ZŠ K. Světlé
V úterý 16. září jsme

navštívili sady v Životi-
cích. Ujala se nás moc
hodná paní Romana.
Prošla s námi pořádně
velký kus sadu.
Dozvěděli jsme se, jak
dlouho trvá, než stromek
vyroste a objeví se na
něm jablíčka, jak se
o stromy musí pečovat
po celý rok. Zjistili jsme,
že jablíčka dělíme na
letní, podzimní a zimní.
A věřili byste, že v Živo-
ticích pěstují 25 druhů?
Některé z podzimních
druhů jsme ochutnali.
Nejvíce nám chutnala
odrůda Rubín, Šampion a Golden a Gala. Šli jsme se také podívat do skla-
du, kde jablíčka ve velkých bednách čekají, než je odvezou do obchodu.
U velkého pásu, na kterém se jablka třídí, jsme se rozloučili. 

V sadech jsme strávili pěkné a naučné dopoledne. A protože jsme si
nějaká jablíčka odnášeli domů, rozhodli jsme se, že si druhý den ve škole
upečeme štrúdl. Druhý den jsme ve cvičné školní kuchyňce krájeli, strou-
hali, váleli a výsledek byl voňavý a skvělý. Upekli jsme si 6 jablečných
závinů. Většinu jsme snědli, něco málo schovali pro své maminky. 

Žáci 3.A, 3.B. ZŠ K. Světlé

� ZŠ Jarošova vychovává z dětí mladé vědce
ZŠ Jarošova patří mezi patnáct základních škol v kraji, které využívají v chemii a fyzice tzv. ICT

pomůcky. Jedná se o zařízení, která se skládá ze soustavy čidel propojených s počítačem. Speciální
software umožňuje výsledky měření jednoduše a přehledně zpracovávat. Škola se s nimi pustila do
ojedinělého přírodovědného projektu, který zkoumá kvalitu prostředí, ve kterém žáci žijí. Výsledky
měření děti zpracovaly tak dobře, že sklidily uznání i na Ostravské univerzitě.

Během projektu se žáci naučili nejen zacházet s měřicím zařízením a analyzovat data v počítači,
také si osvojili pravidla pro psaní odborných textů. 

Děti prováděly různá měření necelý rok. Díky ICT pomůckám měly možnost pracovat s technikou
podobou té, jakou využívají v laboratořích vysokoškoláci. 

Zmapovaly například druhy nápojů, které žáci naší školy konzumují. „Dospěli jsme ke zjištění, že
na naší škole žáci pijí převážně kyselé nápoje, což nepříznivě ovlivňuje pH v ústech. Na druhém
stupni zase téměř desetina žáků nedodržuje pitný režim, což je dosti alarmující poznatek,“ říká ředi-
tel školy Václav Hujer. Dalším tématem bádání byla intenzita hladiny zvuku v jednotlivých třídách.
„Zjistili jsme, že největší hluk je ve 4. ročníku, což je způsobeno zejména sociálním složením třídy." 

ICT pomůcky získala škola díky projektu „Podpora inovativních metod a forem výuky přírodověd-
ných předmětů na základních školách“. ZŠ Jarošova je jedinou základní školou v Havířově, která
ICT pomůcky využívá.                                                                                  Kateřina Piechowicz

� Základní škola Na Nábřeží bude učit své žáky 
podnikat v projektu s názvem „GAME4BUSINESS“
aneb:
"Individuální excelencí studentů k úspěšné podnikavosti" 

O čem projekt je? Co je jeho cílem?
� cílem projektu je podpora podnikavosti a podpora pozitivního přístupu k podnikání stu-

dentů a žáků základních škol
� založení a vyzkoušení si realizace a řízení studentských minipodniků 
� vytvoření podkladů pro školní vzdělávací program
Co bude předmětem podnikání?
� téma a předmět podnikatelské činnosti bude postaven na individuální excelenci žáků

1) poradenská a vzdělávací firma poskytující doučování studentů 
2) poskytování školení a poradenství v oblasti využití výpočetní techniky a ovládání SW

řešení a aplikací (např. instalace SW na mobilních telefonech, tabletech, noteboocích,
spárování přístrojů, instalace a odinstalování SW, HW apod.).

Kdy bude projekt probíhat? říjen 2014 – červenec 2015
Mgr. Robert Kroček, manažer partnera projektu

� ZŠ Na Nábřeží pracuje
na přírodovědných 
projektech Evropského 
sociálního fondu 

Během minulého školního roku se žáci
Základní školy Na Nábřeží zapojili do projektu
„Objevy“ pod patronátem České geologické
služby ve spolupráci se vzdělávací firmou
Erudis. Celý projekt patří do systému Investic do
rozvoje vzdělávání Evropského sociálního
fondu v ČR. 

V rámci podpory vzdělávání poskytla žákům
metodické materiály a e-learningové lekce. Žáci
v průběhu školního roku vypracovávali projekty
na daná geologická témata. Všechny tyto mate-
riály jsou k dispozici na internetové adrese:
www.geology.cz/svetgeologie/ucitele.

Naše škola využila také nabídky dalšího pro-
jektu „Heureka“, který vypracovalo Národní
muzeum v Praze. 

Jednalo se opět o e–learningové lekce, které
si naši žáci otestovali ve vzdělávací oblasti
Člověk a příroda (vše naleznete na
www.objevuj.eu). Národní muzeum v rámci pro-
jektu nabídlo našim žákům prohlídku depozitářů
Paleontologického oddělení.

Depozitáře Národního muzea jsme navštívili
dvakrát, a to v červnu a v září. Pracovníci
muzea seznámili žáky se sbírkami v depozi-
tářích a poskytli jim také možnost vyrobit si odlit-
ky fosílií. Ty si mohli naši žáci odvézt a do
budoucna je využijeme ve výuce přírodopisu
i při práci velmi oblíbeného a úspěšného příro-
dovědného kroužku. 

V tomto roce čeká žáky další projekt pod náz-
vem „Vědou ke vzdělání - vzděláním k vědě“ -
opět pod patronátem České geologické služby
ve spolupráci se vzdělávací firmou Erudis.

Všechny tyto projekty přispívají k rozšíření
zájmu mladých lidí o přírodovědné oblasti.

Mgr. Vladimír Česák

� V družince ZŠ 1. máje se objevily včely

V září se v naší školní družince uskutečnila zajímavá přednáška o vče-
lách s panem Vavříkem, který je vedoucím včelařského kroužku
Ambrožíci.

Děti odcházely s vědomostmi o včelích produktech: pylu, medu, vosku,
mateří kašičce, včelím jedu a o dělbě práce v úle. Ten si také mohly pro-
hlédnout, jak vypadá zevnitř.

Dozvěděli jsme se také, jakou úlohu má v úle matka, dělnice a včelí
samečci - trubci.

Největším zážitkem však byl prosklený úl se živým včelstvem.
E. Walachová, vedoucí vychovatelka
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V konkurenci osmi zemí se havířovské mažoretky Kala zúčastnily mist-
rovství světa v tomto sportu, které se koncem srpna uskutečnilo v Praze,
a přivezly z něj celou kolekci ocenění a titulů.

Mažoretky Kala působí při MKS Havířov, tým děvčat ve věku od 8 do 25
let připravuje vedoucí skupiny mažoretek a choreografka Kamila
Charvátová. Na šampionátu soutěžilo  na 2000 mažoretek, které předved-
ly v 380 formacích v kategoriích sólo, duo/trio a miniformace.    

Mažoretky KALA při MKS Havířov získaly v pódiových sestavách tyto
tituly:
1. místo   MIX CADETS MINI   (7 dětí, 8 - 11 let) 
1. místo  STAGE GROUP  MIX CADETS   (14 dětí, 8 - 11 let) 
1. místo  STAGE GROUP  MIX JUNIORS   (16 dětí, 12 - 15 let) 
1. místo  MIX JUNIORS MINI  (7 dětí, 12 - 15 let) 
1. místo  BATON JUNIORS DUO-TRIO
2. místo  BATON SENIORS DUO-TRIO  (15 - 25 let)
2. místo  2 BATON SENIORS SOLO  
2. místo  MIX SENIORS MINI   

Zlaté mažoretky Kala přijal primátor města Zdeněk Osmanczyk a podě-
koval jim za reprezentaci. "Jsem velmi poctěn, že se s vámi mohu setkat
a poděkovat vám za vaši činnost, která nese ovoce v podobě medailí,
které máte na krku. Blahopřeji k vašemu úspěchu a děkuji za zviditelnění
našeho města," řekl s úsměvem první muž města.                            -red-

Havířovské Kaly jsou mistryněmi světa!

CELOROČNÍ
NÁBOR DO

ŠACHOVÉHO
ODDÍLU TJ SLOVAN

HAVÍŘOV
Kde? Šachová herna TJ Slovan Havířov, 
ul. Opletalova (v prostorách tenisových
kurtů).

Proč? Šachy jsou duševní sport, který roz-
víjí tvůrčí myšlení, paměť, přesnost i vůli.
Jsou pro každého tím, co v nich hledá - pro
jednoho jsou pouhou zábavou, pro druhého
společenskou záležitostí, pro třetího je spor-
tem, čtvrtý je chápe jako umění, jiný jim věnu-
je celý život.

TJ Slovan Havířov?! Šachový oddíl TJ
Slovan Havířov vznikl v roce 2003, za tuto
krátkou dobu dokázali šachisté postoupit
z okresní soutěže až do 2. ligy mužů. Šacho-
vý oddíl si zakládá na práci s mládeží.
V Havířově vzniklo krajské středisko mláde-
že, kde jsou děti z Havířova a blízkého okolí
vedeny zkušenými trenéry - přijď mezi nás
i ty!

kontaktní osoba: Vlastimil Neděla, 
trenér mládeže � 777 197 229

vlastikned@centrum.cz

Úspěšné mažoretky Kala se přišly se svou vedoucí Kamilou
Charvátovou pochlubit zlatou úrodou na radnici.

Pozvánka 
na extraligu
volejbalu 
SKV Havířov zve sportovní fanoušky
na listopadová utkání UNIQA
Extraligy mužů. Všechna domácí
utkání hrajeme v Městské sportovní
hale u nemocnice v sobotu od 17
hodin. 
8. 11. přivítáme vicemistra ČR Duklu
Liberec a o 14 dnů později 
22. 11. ČZU Praha. 

Podrobné informace a termíny utkání
i dalších týmů SKV 
(muži „B“, junioři, kadeti, žáci) najdete na
www.volejbal-havirov.cz

Krytý bazén 
Opletalova 8a, Havířov-Šumbark

pondělí zavřeno
úterý 14.30 - 17.00

19.00 - 21.30
středa zavřeno
čtvrtek 14.30 - 17.00

19.00 - 21.30
pátek 14.30 - 17.00

19.00 - 21.30
sobota 10.00 - 13.00  

14.00 - 19.00
neděle 10.00 - 13.00

14.00 - 19.00

Pokladna: 596 891 129 

Plavčík:    596 891 130
www.ssazs-havirov.cz/
sportovni_areal.html

PROVOZNÍ DOBA 
PRO VEŘEJNOST

Foto: Josef Talaš
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Seminář z chemie pro žáky 
ZŠ na GKH

28. listopadu 2014 pořádá od 14.30 hod. Gymnázium Komenského
v Havířově ve spolupráci se Střediskem přírodovědců (zařízení Střediska
volného času Korunka, Ostrava-Mariánské Hory) seminář z chemie pro
žáky základních škol a víceletých gymnázií k chemické olympiádě (kate-
gorie D). V teoretické části se seznámí s vybranou chemickou problemati-
kou k danému ročníku olympiády, kterou doplní praktické laboratorní
cvičení.

V případě zájmu kontaktujte organizátory: Mgr. Aleš CHUPÁČ 
e-mail: ales.chupac@seznam.cz, tel.: 596 811 078.

Mgr. Marie KOCIÁNOVÁ 
e-mail: marie.kocianova@ svc-korunka.cz, tel.: 599 527 321.

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v. 
a Nadační fond přátel kulturní památky

- evangelického kostela v Havířově-Bludovicích 
zve na

• Hradišťan s uměleckým vedoucím, houslistou a skladatelem Jiřím
Pavlicou je ojedinělým tělesem s vysokou uměleckou i interpretační
úrovní, nezvykle širokým žánrovým záběrem a netradičním repertoárem

• toto folklórní uskupení programově pracuje zejména s odkazem lidové
tradice, ovšem překračuje i hranice jiných hudebních žánrů

• Hradišťan koncertoval na 4 kontinentech, natočil více než 30 stěžej-
ních zvukových nosičů a na mnoha dalších spolupracoval.

• mezi kmenové sólisty patří Alice Holubová, Jiří Pavlica a David Burda
www.nfkph.cz

V rámci projektu Celé Česko
Čte Dětem a mezinárodního dne
hudby navštívila havířovskou
mateřskou školičku MATEŘINKA
první říjnový den rock-popová
zpěvačka Veronika Vrublová,
která společně se členy populár-
ní hudební skupiny NEBE
Petrem Harazinem a Štěpánem
Petrů přečetla dětem krátkou
pohádku - Křemílek a Vocho-
můrka. 

Všichni tři mladí, talentovaní
hudebníci si společně s dětmi
zazpívali, zahráli na drumbeny
a prožili příjemné dopoledne
v prostředí, do kterého by se
rádi vrátili :-) 

Žaneta Gabrišová, 
MŠ Mateřinka

Čtvrteční podmračené odpoledne
přálo překvapivě dobré náladě 
a zdravému sportovnímu soupeření. 

Děti z MŠ Puškinova si na zahradu přivedly mužskou část rodiny,
aby si společně zasportovali, zasoutěžili a vyzkoušeli si, zda to bez
maminek skutečně jde. Děti se svým mužským doprovodem věšely
prádlo, poznávaly své blízké, dokreslovaly společný obrázek -
a to všechno „poslepu“! Trefovaly se do koše, běhaly, zkrátka
parádně doplňovaly své dospělé protějšky. A odměna? Kromě té od
maminek, že si chvíli odpočinuly, poklad, který - jak doufáme - udělal
radost dětem i tatínkům!

P. Chowaniecová, MŠ Puškinova

Čtení do ouška na MŠ Mateřinka

KONCERT NA ZÁCHRANU VARHAN
v evangelickém kostele v Havířově-Bludovicích 

9. 11. 2014 v 17 h HRADIŠŤAN

První Jablíčkový den v Havířově i v České republice
organizovala onkologická organizace INNA o. s. Havířov. 

Akce se uskutečnila 9. října 2014 ve spolupráci „Aliance
žen s rakovinou prsu“ Praha v rámci kampaně „Dne pro
zdravá prsa“ vyhlašované koalicí Europa Donna. Členky
organizace INNA Havířov rozdávaly letáčky o významu
životního stylu pro zachování zdravých prsů a jablíčka jako
symbol zdraví. Darovaným jablíčkem tak děkovaly
veřejnosti za to, že přispěla v květnu při „ Českém dni proti
rakovině“ finančně na prevenci nádorových onemocnění. 

Opět připomněly ženám, jak může aktivní pohyb,

udržování stálé tělesné hmotnosti, odbourání stresů, zdra-
vá strava a využívání preventivních vyšetření příznivě
ovlivnit zdraví jejich prsů. Veřejnost byla příjemně překva-
pena tím, že jsme nežádaly finance a ochotně přijímala
nejen jablíčka, ale také preventivní letáčky. 

Děkujeme našim sponzorům: 
Sadům Životice za materiální příspěvek a také Alianci

žen s rakovinou prsu za finanční příspěvek na uskuteč-
nění této akce.

Za INNA o. s. Havířov Marčová Marta
vedoucí organizace

INNA 
uspořádala
Jablíčkový 

den
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"Stárnoucí, ale stále aktivně tvořící", jak se sám tituluje, známý havířov-
ský grafik Pavel Hlavatý rozšířil svou sbírku ocenění letos již o 5 význam-
ných cen. V jediném týdnu získal dvě ceny v Polsku na téma Obyvatelé
Baltického moře a o Ostrow Wielkopolski. Zpráva o úspěchu našeho gra-
fika přišla i z Číny. Zde Hlavatý získal ve městě Guangzhou dvě ocenění
a titul Award of Excellent Exlibris a Award of Excellent Miniprint. 

V současné době Hlavatý vystavuje v Praze na ploše 300m2

v prostorách Art-Residence Zahradník. Výstava zahrnuje veškeré katego-
rie jeho tvorby. "Chci také ukázat svoji novou a zcela odlišnou tvorbu -
velké kresby. A chci, aby Praha čubrněla", komentoval výstavu Hlavatý.
V Havířově se na dílo tohoto umělce můžeme těšit v závěru roku 2015.

-red-

POUTNÍ MÍSTA NA TĚŠÍNSKU
Výstava končí již 9. 11. 2014

Výstava představuje nejstarší, nejvýznamnější,
ale také dnes již zcela zapomenutá poutní místa
Těšínského Slezska. Zhlédnout můžete spous-
tu překrásných, unikátních exponátů, jež jsou ve
správě Muzea Těšínska, i dalších muzeí
a římsko-katolických far v okolí. 

TAJEMSTVÍ SVĚTA ANIMOVANÉHO FILMU
Slavnostní zahájení 20. 11. 2014 v 17 h 

ve VS Musaion, 
výstava potrvá do 29. 3. 2015

Množství nám důvěrně známých postaviček ze
světa pohádek, večerníčků a animovaného
filmu se vám předvede ve své plné kráse. Bob a
Bobek, Uzel na kapesníku, Ferda mravenec,
Mat a Pat, Kocourek Modroočko a mnoho

jiných. Život těmto našim kamarádům vdechly
ikony animovaného filmu Hermína Týrlová,
Václav Bedřich, Jan Dudešek a další. Posloužily
jim k tomu filmové laboratoře ve Zlíně. Filmové
rekvizity a spoustu „nářadíčka“, bez kterého by
nemohly naši malí kamarádi z večerníčků prožít
veselé příhody, na výstavu zapůjčily Ateliéry
Bonton Zlín. Srdečně zveme k návštěvě všech-
ny malé i velké s hravou duší dítěte.

DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVĚ 
25. 11. - 12. 12. 2014 

ANDĚLÉ - 8. ročník výtvarné vánoční soutěže
pro školy a veřejnost. Vyhodnocení a předání
cen 12. 12. 2014, práce budou vystaveny do
konce ledna 2015 ve VS Musaion, projekt je
finančně podporován statutárním městem
Havířov

27. 11. 2014 v 18 h         
KATERINKO, STAŇ HORE ANEB O LÁSCE

VÁŽNĚ I NEVÁŽNĚ
Koncert Cimbálové muziky Friš a Pavla

Popelky, slovem provází Marta Gelnarová
Místo konání - Městská knihovna Havířov, kon-
certní sál v odd. pro hudbu a umění, ul.
Svornosti 2, pro veřejnost, Projekt je finančně
podporován statutárním městem Havířov
a Muzeem Těšínska

2. 12. 2014, 8 - 16.30 h     
VÁNOCE - ŘEMESLNÉ DÍLNY

Návštěvníci budou mít možnost si činnosti
vyzkoušet pod vedením řemeslníků. Program je
určen pro školy i veřejnost, velké skupiny je
nutné objednat  předem. Projekt je finančně
podporován statutárním městem Havířov

Základní umělecká škola 
B. Martinů Havířov-Město

Hudební podvečery
4., 18. a 25. listopadu v 18 hodin

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

Koncert učitelů ZUŠ B. Martinů
19. listopadu v 18 hodin

Kulturní dům Radost Havířov

Vernisáž výtvarných prací 
z beskydského plenéru
12. listopadu v 17 hodin

Galerie výtvarného oboru ZUŠ
ul. A. Jiráska, Havířov-Podlesí

ZUŠ L. Janáčka
11. listopadu v 18 hodin 

Koncert učitelů

18. listopadu v 17.30 hodin
Koncert žáků

Havířovští 
karatisté 
sbírali medaile 
na severu
Čech

Skvělou formu potvrdili zis-
kem 9 medailí závodníci SKK
Budo Havířov na jednom
z největších mezinárodních
turnajů karate, které se konají
v České republice. 

V konkurenci více než 300
závodníků ukořistili havířovští
borci na Grand Prix North
Bohemia v sobotu 11. 10. 2014
v Ústí nad Labem 1 zlatou,
1 stříbrnou a 7 bronzových.

Všechny medaile v soutěži
kumite (zápas). SKK Budo
Havířov tak skončil v pořadí
klubů na 12. místě z 52 zúčast-
něných. 

Trenér Marek Franta vyzvedl
celý závodní team a poděkoval
všem závodníkům za vzornou
reprezentaci klubu a města
Havířov.           

-red-

Poděkování 
MŠ Švabinského

Chtěla bych poděkovat skvě-
lým lidem v MŠ Švabinského,
kterou můj syn navštěvoval po
dva roky. Můj syn trpí ADHD
a Aspergerovým Syndromem
a není to s ním vždy lehké.
Poděkování patří třídním učite-
lům paní Janě Feherové, panu
učiteli Vojtěchu Tkaczykovi, paní
ředitelce Janě Šenkové
a celému kolektivu školky. Za to,
že syna učili, vedli, pomáhali mu
a hlavně za to, že ho měli rádi. Ve
školce jsem vždy našla radu,
pomoc a lidský přístup. Všem ze
srdce děkuji a přeji hodně štěstí
a zdraví v práci i v životě.

Olga Kalousková s rodinou

Muzeum Těšínska Výstavní síň Musaion Havířov, Pavlovova 583/2, Havířov-Město, www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina

Otevřeno: ÚT - PÁ  8-12  12.30-16.30 h, SO  9-13 h, NE  13-17 h, vstupné na výstavy dle platného ceníku MT

Hlavatý nezahálí 
- vystavuje a sbírá ceny
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MUDr. Sylva Zajícová

MUDr. Irma Parmová

MUDr. Michael Makhoul

Dům Zdraví

Karvinská 5, Havířov

tel.: 596 811 810

Zdravá kůže. Kdo chce, tomu náš tým pomůže...

kožní choroby

, léčba otoků

- botulotoxin, korekce vrásek

lymfodrenáže

estetika

laser

vyšetření znamének

- odstranění nežádoucího ochlupení,

červených a modrých žilek

digitálním dermatoskopem

Rakovina kůže skutečně hrozí. Vyšetřete si znaménka, zachraňte si život!

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz

� 606 328 595

1
5

2
/1

4

1
4
6
/1

4

148/14

1
5
0
/1

4

1
4
7
/1

4

155/14

1
5
4
/1

4

149/14

1
5
1
/1

4

ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN

Po 9.00 - 12.30 h.  
13.00 - 18.00 h.

Út  7.30 - 12.30 h.
13.00 - 15.00 h.

St     7.30 - 12.00 h.
12.00 - 13.00 h. (jen sestra)

Čt   10.00 - 12.00 h.
(návštěvy u novorozenců)

12.00 - 13.30 h. (prevence)
Pá 7.30 - 12.00 h.                               

12.00 - 13.00 h. (jen sestra)
Přijímáme k registraci všechny

nové pacienty od 0 - 19 let. 
Možnost telefonického 
objednání k vyšetření.

MUDr. Lenka Hustáková
ORDINACE PRAKTICKÉHO

LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROST
M. Kudeříkové 14, Havířov-Město,
� 739 591 168

1
5
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Autoškola Mácha
Řidičák na osobák
6 500 Kč 

nově od 1. 10. 2014 

v Havířově � 731 085 885

www.autoskolamacha.cz 1
5
7
/1

4

KO Í
AMBULA CE
Havířov-Šumbark

 MUDr. Jana Macková 

stále přijímáme nové pacienty vč. dětí
Připomínáme:

Doba objednání do 1 týdne
KOSMETIKA:

vyšetř r
r

Tel.: 596 884 734

DOUČOVÁNÍ �736 440 478
z matematiky 

a výtvarné výchovy pro ZŠ 1
5
8
/1

4

SPOLEHLIVÁ POMOCNICE
� úklidové služby � pomoc v rodinách
� společnice ke starším lidem � vaření
� nakupování � 776 255 011

Cena dle služby: 70 - 100 Kč/hod.

spolehlivapomocnice@seznam.cz 1
5
9
/1

4

160/14

153/14

kolekce
podzim/zima 2014

1. patro obchodního domu ELAN

21.listopadu 2014
od 16.30

Vstup zdarma

Prezentující:

Partneři:
Host: taneční skupina
Limit Dance Corporation

OD ELAN bude mimořádně otevřen
až do 21.00

Moderuje: Rostislav Jež a Sára Svirać
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